
 
 
 
 

 
 

ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ:        ΕΡΓΑΣΙΑ  Νο 2  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο 

ΕΠΩΝΥΜΟ………………………………         ΟΝΟΜΑ………………………………   
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ…………………… 

 
1. Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις προτάσεις που ακολουθούν ως Σωστή (Σ) ή Λανθασμένη 

(Λ),  

1. Αν ένα σημείο ισαπέχει από τις πλευρές μιας γωνίας τότε ανήκει στη διχοτόμο της γωνίας. 

2. Αν σε ένα κύκλο δυο χορδές είναι ίσες τότε και τα αντίστοιχα τόξα θα είναι ίσα. 

3. Η κάθετος που φέρουμε από το κέντρο ενός κύκλου προς μια χορδή του διχοτομεί τη χορδή 
και το αντίστοιχο τόξο της. 

4. Αν σε ένα τρίγωνο ισχύει ότι ΑΒ>ΑΓ τότε: 𝐵𝐵� > 𝛤𝛤�. 

5. Θεωρούμε  δυο κύκλους (Κ, R) και (Λ, ρ) με R>ρ.  Οι  κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά, δηλαδή 
έχουν ένα κοινό σημείο και ο ένας βρίσκεται στο εξωτερικό του άλλου, αν και μόνο αν δ>R+ρ. 

 

2.   Αν δ η διάκεντρος δυο κύκλων (Ο , R) , (Κ , ρ) ,  να συμπληρώσετε τις  παρακάτω  στήλες:   

Διάκεντρος  
 δ 

Ακτίνα 
R 

Ακτίνα 
ρ Σχέση των δ, R, ρ Κοινά 

σημεία Θέση των δύο κύκλων 

7 3 2    

5 4 3    

6 2 4    

4 8 2    

7 10 3    

0 7 3    
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3. Δίνεται κύκλος με κέντρο Ο και ακτίνα ρ. Σε σημείο Β 
του κύκλου φέρουμε εφαπτόμενη ευθεία (ε). Θεωρούμε 
στην ευθεία (ε) δύο σημεία Α και Γ εκατέρωθεν του Β έτσι 
ώστε ΒΑ<ΒΓ και από τα σημεία αυτά, φέρουμε τα 
εφαπτόμενα τμήματα ΑΖ κα ΓΜ στον κύκλο. 

1. Να γράψετε τα εφαπτόμενα τμήματα που είναι ίσα, 
αιτιολογώντας την απάντησή σας.                                                                   
2. Να αποδείξετε ότι ΑΓ=ΑΖ+ΜΓ   

3. Αν οι προεκτάσεις  των ΑΖ  και ΓΜ   τέμνονται στο Δ  να εξετάσετε αν το τρίγωνο ΔΑΓ είναι 
ισοσκελές.                                            

  

4. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ τέτοιο ώστε ΑΓ=2ΑΒ. Η διχοτόμος 
του ΑΔ τέμνει την διάμεσο ΒΕ στο σημείο Ζ. Να αποδείξετε 
ότι: 

Α.    AB = AE = ΑΓ
2

 

Β.     ΔΒ = ΔΕ 

Γ. Το ΑΖ είναι κάθετο στο ΒΕ.  

 

5. Δίνονται δύο ίσοι κύκλοι με κέντρα Κ,Λ ο ένας εξωτερικός του άλλου. Φέρνουμε την 

μεσοκάθετο της ΚΛ και παίρνουμε πάνω σ' αυτήν τυχαία σημείο Μ. Από το Μ φέρνουμε τα 

εφαπτόμενα τμήματα ΜΑ και ΜΒ προς τους κύκλους Κ και Λ αντίστοιχα.  

Να αποδείξετε ότι:     Α. ΜΚ=ΜΛ     Β.  ΜΑ=ΜΒ. 
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